

Русская Православная  
Церковь Заграницей  
Сиракузско Свято-  
Никольская Епархия



Russian Orthodox  
Church Abroad  
Syracuse-St.Nicholas  
Diocese

2781 Route 145, Schoharie, New York, 12157 Tel 518.827.7555

Ваше Высокопреосвященство,  
Высокопреосвященнейший Владыка Агафонгел!

В связи с тем, что наша северо-американская паства очень смущена тем, что происходит за последнее время в Свято-Троицком приходе в Астории и в Северной Америке вообще, перед лицом всех наших собратий-архиастырей я вынужден обратиться к Вам с этим письмом.

Я считаю, что решения, которые были приняты Синодом 29 октября 2015 года были ошибочны. Причиной случившихся нестроений могло послужить то, что большинство архиереев, членов Синода, не понимают хорошо ситуацию, сложившуюся в последнее время здесь в Америке. Необоснованное изменение Синодом границ епархий под Вашим давлением (Вы требовали перемещения Синода в Одессу в случае, если Вам не будет передан приход в Астории, что заведомо недопустимо для приходов нашей Церкви в Южной Америке по факту их регистрации со ссылкой на Синод зарегистрированный в Нью Йорке) и против моего согласия, противоречащее в частности 8 правилу Третьего Вселенского Собора, а также Ваши поспешные решения в отношении Свято-Троицкого прихода привели нашу церковную жизнь в такое катастрофическое положение. На последнем заседании Синода я предлагал Вам вернуть Свято-Троицкий приход под мое управление, но Вы не вняли моим словам, что и привело к разрастанию конфликта. Параграф 40 Положения о Русской Православной Церкви Заграницей гласит: «Русская Православная Церковь Заграницей разделяется на епархии, границы которых определяются Архиерейским Синодом с окончательным утверждением Архиерейским Собором». Поскольку окончательного соборного утверждения не было и в связи со сложившейся ситуацией, я оставляю за собой право, ради мира церковного, принимать необходимые решения, касающиеся северо-американской паствы. В соответствии с параграфом 45 Положения о РПЦЗ «Епархиальный Архиерей, как предстоятель местной церкви (епархии), пользуется по Божественному установлению всею полнотой иерархической власти, т.е. учительства, священодействия, управления и суда в пределах своей епархии».

Так же, дорогой Владыко, на последнем заседании Синода Архиепископом Софронием была подана жалоба на Вас в Церковный Суд и до принятия Судом решения Вы не можете продолжать управление Церковью, в том числе издавать

указы. На время судебного расследования церковное управление должно быть передано Вашему Заместителю Епископу Григорию.

Все наши приходы в Америке очень тесно взаимосвязаны и мы не можем равнодушно смотреть на то, что на наших глазах происходит разрушение одного из самых важных приходов нашей Церкви на Северо-Американском континенте. Как говорит святой апостол Павел: "аще страждет один член, с ним страждут и все члены" (1 Кор 12: 26).

Чтобы умирить возникший конфликт и не допустить его дальнейшего развития, Вы, несомненно, должны признать ошибочность своих действий и немедленно отменить свои указы об отлучении от Святого Причастия прихожан Свято-Троицкого прихода и членов его Приходского Совета Вадима Ярмолинца и Ларисы Янг. Для всех нас очевидно, что единственной причиной издания этих указов послужило Ваше стремление исключить их из числа членов приходского собрания и лишить их возможности занимать какие-либо должности в Приходском Совете.

На последнем заседании Синода Вы надуманно и безосновательно обвинили их в сотрудничестве с КГБ и других пороках. Но неужели Вы думаете, что приснопамятный отец протоиерей Всеволод (Дутиков), знавший их многие годы, являвшийся их духовным отцом и благословивший их быть членами Приходского Совета, знал их хуже, чем Вы? Конечно же такого быть не могло!

Дорогой Владыко! По слову Спасителя: «Если же согрешит против тебя брат твой, пойди и обличи его между тобою и им одним; если послушает тебя, то приобрел ты брата своего; если же не послушает, возьми с собою еще одного или двух, дабы устами двух или трех свидетелей подтвердились всякое слово; если же не послушает их, скажи церкви; а если и церкви не послушает, то да будет он тебе, как язычник и мытарь (Мф. 18:15-17). Я уже обращался к Вам с личным письмом и теперь еще раз, как собрат, при свидетельстве всех наших архиастырей, призываю Вас внять голосу Церкви, исправить допущенные ошибки и тем самым не допустить разрушения Свято-Троицкого прихода.

С любовию во Христе, Ваш собрат,

+ Архиепископ Андроник + Архиеп. Андроник

11/24 июня 2016

Свв. Апп. Варфоломея и Варнавы

